

Előfizetési feltételek
 helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:
 Egész évre 12 kor.
 Félévre 6 kor.
 Negyedévre 3 kor.
 Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetések díja:
 □ centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkedvezményben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

KÖZÉRTÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KOZLÖNYE.

Szerkesztőség
 és
Kiadóhivatal:
Földes Ede
 Könyvkereskedése
 Bethlen-utca 2. sz. alatt,
 hova a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések benyújtásának küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik hetenként kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Fogyasztási szövetkezet.

(A czimben jelzett szövetkezet alakuló gyűlésén előterjesztette Sándor Ignác az adótárnok.)

Az áll. tisztviselők közgyűlése kiküldött egy bizottságot hogy tanulmányozza a meghívóban is jelzett kérdéseket. Miképpen lehetne a tisztviselők érdekeit a mai egészségtelen áramlatok ellenében biztosítani, a megélhetést lehetővé tenni, miképpen lehetne a tisztviselők anyagi helyzetét javítani társadalmi, egyesületi úton is? Erre a tapasztalat kényszerre vezetett. Eddig csak arra törekedtünk, hogy a rohamosan fejlődő áremelkedésekkel szemben a fizetés-emelésünk is lépést tartson s megélhetésünket ezzel biztosítsuk; más védekezési eszközök felhasználását meg sem próbáltuk. Eddigél e téren csak erkölcsi sikereket értünk el, ami pedig a lét kérdését meg nem oldja, nem biztosítja. De ha az ige testté válik is, lehet-e annyira rendezni bármely tisztviselői fizetést, hogy az a mindenkori kínalat és kereslettel szemben állandó existenciáját biztosítsa? Nem. Ki veszi hasznát legelőbb is állandóan annak a nagyobb díjazásnak, amit esetleg a mi szellemi munkánkért meg többlet czimen kapunk? A termelő. A termelő egyúttal fogyasztó is, igaz, de neki módjában áll a maga termelésének árait oly arányban emelni, amily arányban a fogyasztási cikkek magasabb áron fizeti meg. E mellett bevételeit szorgalmával emelheti. E téren az egyén érvényesülhet.

Mi tisztviselők termelésünket, munkánkat állandóan meghatározott összegért adtuk oda, nálunk nincs ár-emelkedés vagy ár-esés. Fokozott munkásságunk, nagyobb szellemi termelésünk, emelkedőbb szorgalmunk nem ad több megélhetési eszközt. Kötve vagyunk, versenyen kívül állunk. Így ki vagyunk szolgáltatva a termelőknek, mert mi tisztán csak fogyasztók vagyunk.

Azt látjuk minden oldalon, hogy ellenünk csak fogyasztók ellen ipari, kereskedelmi, gazdasági téren kartellekkel, szövetkezetekkel lépnek fel hogy mentől nehezebbé tegyék megélhetésünket. Kartellit kötnek a malmok a lisztel a gyufagyárosok, a posztó-, szövet-, karton-, selyemgyárosok szóval mindenféle gyárak. Miért? Nem azért, hogy a maguk megélhetését biztosítsák, hanem hogy a mi megszabott fizetéseinkből nagyobb hasznót biztosítsanak. Hát nem kartell-e, nem szövetkezet-e ellenünk csak a helyi piacon is az, ha az oláhné behozza a csirkét, tejet, vajot eladni, s mielőtt áruba bocsátkoznak, szétnéz a társai közt, vajjon azok hogy adják, mit kérnek a maguk árujaért, és bármily magasan tartják. Ő is ahhoz szabja a magáét. Avagy a buza- kukoriczárak nem azonosak-e a mindenkori piacon? Nem egyéb ez, uraim, mint a szövetkezet.

A rossz termés, rossz gazdasági viszonyok néhány évvel ez előtt felemelték a termények árát a helyi piacon is; ez akkor indokolt volt. De azután jobb évek következtek s az árak mégis ugyanott maradtak, többé le nem szálltak arra a normális alapra, mely a valódi értéket megközelíti. Hogy csak néhány példát említsék: A kenyérlisztet ma megfizetjük zsákszámba 23-25 koronán, holott a buzaárak métermázsájáért a malmok nem adnak többet 12-15 koronánál. Kereskedésekben, vendéglőkben a leggyengébb minőségű bornak literje 64 filléren kezdődik és fokozatosan 3 koronáig emelkedik, míg a közvetlen termelő 18 fillértől alig emelkedik 60 filléren felül az eladásnál. A hus ma éppen magas árúnak nem mondható; de a minősége legtöbbször kritikan alól áll. Ez előtt 5-6 évvel egy véka csemege-szőlő a helyi piacon 2-2.40 korona volt, mostanában 5-6 koronán alól nem kapható meg bő termés mellett sem. Hiába magyarázzuk az eladónak, hogy ha bornak sajtolja, 3-4 liter mustot kap és ezt alig adhatja el 1-2 koronán. E tavaszon a vetemény vékája 3 koronáig emelkedett. Az ilyen emelkedő árak mellett a megélhetés mind nehezebbé válik. Egészségtelen alakulások ezek. Mődját kell találnunk a piaci árak rendes mederbe visszaterelésére, az élelmi és ipari cikkek előnyösebb módon való beszerzésére; módot kell találnunk a mi kötött jövedelmünk mellett is a megélhetésre.

Ha minden vonalon érvényesül a szövetkezet, akkor csak nekünk is szövetkeznünk kell. Szövetkezettel bi-

zonyára mi is segíthetünk magunkon; ha még annyira meg is van kötve jövedelmünk, annak keretén belül a megélhetést biztosítani kell. A mindennapi élet és a tapasztalat s még sok minden igazolta már ama mondást: „Egységben az erő.” Egyesüljünk. Kössünk mi is kartellit. Szövetkezzünk.

Alakítsunk fogyasztási szövetkezetet mindenféle szükségleteink kielégítésére alakítsunk önszegélyegyesületet hitelszükségleteink kielégítésére.
 (Folytatni fogjuk.)

Szász József alispán a Székás mentén.

A kolozsvári „Ujság”-ból vesszük át ezt a varmegyénk közönségét általában érdeklő levelet: Alsófehérmegye ugynevezett Kis-Székás mentének e hó 6-án kellemes ünnepe volt. — Ugyanis ekkor ért varmegyénk új alispánja szemle-körútjában ide. Nem is volna ez még egymaga olyan nagy esemény, amelyet itt kellene tudomásul vennünk, ha ez a tény — hogy vidékünkön alispánt üdvözölhessünk — nem 18 éve volna a megvalósulását, de így, azt hiszem, elég érdemes azt szóva tenni s érdemes kijelenteni, hogy ez az expedíciója az általa is most először látott helyen nagyon jól sikerült, remélhető hogy közigazgatásilag sokakban elfeledett viszonyok e szemle után talán napirendre lesznek hozhatók! Nemzetiségileg ez exponált helyen a fogadaskor nemzetiségi tüntetésektől tartottunk és aggódo felelemmel gondoltunk annak lehetőségére, különösen azért, hogy Szász József alispán nevelés bizonyos nemzetiségi törekvések felszabadulását nagy előszeretettel kívánják összehozni. Örömmünkre szolgál itt is konstataálni, hogy ennek se külsőleg, se az elmondott üdvözlő beszédekben semmi kifejezést nem láttuk, de láttunk egyebet: láttuk t. i. azt, hogyan tömörültek nemzetiségi jellegű különös feltűntetése nélkül, kizárólag állami jelvények alatt, a községek lakói és a fogadó beszédek s alispán válasza megnyugtatóan szolgálhat azoknak, kik még ketekedő aggodalommal voltak a jövő iránt. Reméljük, hogy ez a körútja az új és lelkes alispánnak meggyeiben még sokszor ismétlődik, mert abban is a közigazgatásnak nem egyszerűsítését látjuk, ha ez a közvetlen érintkezés nem minden 18 évben, de legalább is minden 18 hónapban megújítható volna. Így, kézzel-keze adott információk meilözésével, közvetlenül megismerve a helyi vitális érdekű teendőket, megismerve személy szerint kis emberek összecsoportosuló nagy gondjait: azokon talán könnyebben tudna segíteni, azokat talán könnyebben tudna apasztani. — Midőn mostani megjelenésével ezt remélünk engedni, ígérhetjük neki, hogy akiket ma ott igaz hazaszeretetre oktatótt, minden időben vele leszünk úgy, mint ott, a hogy vele éreztünk és vele voltunk.

Esküdtszéki tárgyalás Gyulafehérvárt.

Folyó hó 2-án kezdődött az esküdtszék második ülésszaka, melyre 10-11 ügy van tárgyalásra kitűzve. Fajdalom, túlyomó részben az ember élete ellen elkövetett büntettek eszékkel szemben alig egy-egy vagyon elleni súlyosabb bűn kerül elő.

Az első tárgyaláson a következő eset került elbírálás alá: 1900. augusztusában az iteni fegyintézetben Kodnár főfegyőr szolgálati mulasztás miatt feijjelentette Csép Márton fegyőrt. A feijjelentés alapján fegyelmi büntetés szabott ki, mi fölött és az egész dolog fölött Csép erősen felindulva, midőn kijött az igazgató helyiségéből, szuronyát kirántva neki ment Kodnár főfegyőrnek és csak a jelenlevők közbelépése mentette meg a megtámadottat attól, hogy a szurony testébe szurassék.

Az esküdtekhez szándékos emberölés kísérletére tetetett fel kérdés, valamint arra, hogy vádlott tettét erős felindulásban követte-e el, mi a büntetés kiszabásánál rendkívüli enyhítést előidéző minősítő körülmény. Az esküdtek a feltett kérdésekre igennel feleltek, minek következtében Csép 6 havi börtönbüntetést kapott.

A közvadat Elekes kir ügyész, a védelmet László ügyvédjelölt teljesítette.

Érdekesebb volt ennél a második tárgyalás.

Herczeg Logyin harri földműves, egy nagy robustus alak ki most is élet elleni bűnert volt a törvényszéki börtönben elzárva, tavaly azért ütött agyon egy rettentő nagy ruddal egy falujabeli szerencsétlen embert, mert ez — marháival a vádlott földjén kárt okozván — nem akart neki zalogot adni.

Az esküdtekhez halalt okozó súlyos testi sértésre irányuló kérdés tetetett, mire igennel feleltek. Vádlott 4 évi börtönt kapott Ügyész Ujvárosy ügyész volt; vádlott védője Patitia ügyvédjelölt.

Szintén érdekes ügy volt, melyben az esküdtek a tárgyaláson nyert benyomások alapján önállóan egy új kérdést indítványoztak, a nagylaki cigány, Spanyol László szomorú, de egyúttal komikus esete.

Mult évi október 18-án Valasiu kovácsmester bepalinkázott fővel a Maros-Ujvárról Felső-Ujvárra vivő úton a hegyen összetalálkozott vádlottal, ki szintén ittas volt. Vádlott megtámadva a kovácsot pénzt kérte és mivel ez kijelentette, hogy csak 1 kor. 40 fillere van, megkereste minden zsebet és amit bennük talált, az 1 kor. 40 fillert, egy pakk dohányt, pipát és bajszpedrőt elvéve kétszer arczul ütötte sértetett és tovább ment. A vád rablásra irányult, azonban a cigány fenyegetése, mert megöléssel fenyegette a kovácsot, egy erősebb embert, egy tátott száju legény, nem volt komoly, mivel kiderült, hogy a kovács nem ijedt meg és kaczagva túrta a kikeresést és a pénz-elvételt. Ezért maguk az esküdtek közül kérdést indítványoztak rablás mellett lopásra és abban is mondták ki bűnösnök Spanyol László valyogvető és hegeatús vádlottat, ki 4 hónapi fogházat kapott vitezkedéseert.

Szomorú eset azonban a Vinerzán Juon gergelyfáji lakosé, mit hosszasanban is érdemes elbeszélni.

Szegény Muntyán Juon azzal ment el folyó év február 25-én Gergelyfajáról Pókafalvára Vinerzan vádlottal meg Ditrich Johann szomszédjaival, hogy ott-szénát vesznek együtt. Meg is vették a takarmányt és dolgukat jól vegezve 3 felliter palinkát ittak. Már a koreszmában vádlott Vinerzan lökdösnü kezdte Muntyánt, mire az ott hagyva két társát előre haza fele ment. Keső este történt a dolog. Kevés időre Ditrich meg Vinerzan utána elmentek szintén és ahol a gergelyfáji határ összeér a pókafalvival, Vinerzan utól is érte a hazafele tartó Muntyánt.

Igy történt, hogy Vinerzan a földre lökte Muntyánt és pusztá ököllet párszor fején ütötte úgy, hogy a megütött a földön maradt. Ditrich az esettel nem volt jelen, mert lejtette a kalapját és azt kereste, Vinerzan beismerte tettét, de azzal vádolta Ditrichet, hogy ő biztatta fel és ő is ütötte vele együtt Muntyánt.

A sértett fel azonban több napig élt bántalmaztatása után, és többek előtt kijelentette, hogy őt egyedül Vinerzan bántalmazta és Ditrich nem. A bántalmazás oly súlyos volt, hogy koponyatörést és agyvérmelet s ennek következtében több nap mulva halalt okozott. Az esküdtekhez halalt okozó súlyos testi sértésért meg kérdés téve, kik az elsöre adtak igenlő feleletet, minek következtében vádlott 4 évi fogházat kapott. Érdekes volt, hogy a szász tanuk többsége kijelentette, miszerint már csak, vagy inkább oláhuul beszél.

A második esetben az esküdtek főnöke br. Bánffy János, a többiben dr. Garda Kálman volt. Az utolsó ügyben a vádat Elekes alügyész, a védelmet dr. Felszegi ügyvéd képviselte, ki főként azt kívánta kifejtetni, hogy az elhalt este sötétben nem ismerhetie fel a kettő közül azt, hogy melyik követte el a tettet.

Tisztviselői értekezlet.

Nagy-Enyed, 1902. június 8.

A nagyenyedi tisztviselők anyagi érdekeik előmozdítása és megélhetésük megkönnyítése tárgyában f. évi június hó 8-ikán az új városhaza közgyűlési termében általános értekezletet tartottak, mely, daczára annak, hogy ugyanakkor több iskolai ünnepély elvonta a lelkes hívek egy részét, eddig nem tapasztalt élénk érdeklődés mellett folyt le.

ogati
 zeléség

1 pár vikszosbőr ferticzipő 2 ftt 75 kr, míg a készlet tart.

Luozerna-, löhere-, répa-, baltaczin-, margitszigeti fűmag-, kertü
 vetemény-magvak a Mauthner-féle bizományból.

Az értekezlet elnökül Fogarasi Albert Bethlen-főiskolai tanárt kérte fel és a jegyzői teendőket Balázs Endre pénzügyi fogalmazót bízta meg. Az értekezlet megnyitása után a házépítő szövetkezet kérdését Hollós István pénzügyi s. titkár ismertette, nagy vonásokban vázolván a lakások drágaságának tartatatlanságát, a lakberek egészségtelen emelkedését és azon körülményt, hogy a tisztviselők legnagyobb része lakpenzzen megfelelő lakást bérelni nem képes, hanem erre rá kell fizetnie és így azt az összeget egyéb életfenntartási szükségletek mellőzésevel képes csak pótolni. Előadta egyszersmind azon módokat, melyek mellett lehetne ezen a bajon összetartással és komoly, megfontolt munkálkodással segíteni s egyúttal a lakpenzt tökéletesíteni.

Ismertette a „Tusculanum“ magyar tisztviselők országos házépítő szövetkezetének alapszabályait és célját, melyek szerint ez olcsó penzzen lehetővé teszi, hogy a tisztviselők csekély előpénzzel csakis lakbérökkel törlesztve, házat szerezhessenek, mely elhalálozásuk esetén is teljesen tehermentesen száll a családra. Áthelyezés esetén a szövetkezet átveszi az értékesítés feletti gondoskodást, vagy pedig a tag egyszerűen házat cserél, ha az új helyen is van telepe a szövetkezetnek. A szövetkezet azonban nemcsak új telepet létesít, hanem a meglévő házakat terhelő kölcsönöket olcsóbb törlesztéses kölcsönökkel konvertálja, valamint egyeseknek is tet-szés szerinti helyeken házakat épít.

A szövetkezet tagjai lehetnek köztisztviselők, u. m. állami, megyei, városi és községi alkalmazottak, katonatisztek, tanfelnépek, vasúti hivatalnokok és csekély szá-zalekkel magán egyének is. Minden tag köteles 10 korona beiratási díjat fizetni és egy részjegyet (200 koronával) szerezni, mely egyszerűen vagy az igazgató-ság által megállapított részletekben törleszhető. A részjegy felmondható, vagy az igazgatóság beleegyezé-sével harmadik személyre átruházható.

Minden szövetkezeti tagnak felelőssége részjegye erejéig korlátolt és joga van minden kedvezmények-hez, amelyeket a szövetkezet tagjainak nyújtani képes.

Ezen tárgyhöz nagyon rokonszenvesen szólott hozzá Sándor Ignác kir. adótárnok, Ráskay Béla kultur-mérnök, Balázs Gergely arvaszéki jegyző. A tanács-kozás eredményeképpen Fogarasi Albert, Hollós Ist-ván, Sándor Ignác Ráskay Béla urakból álló 5 tagu bizottság küldetett ki azon kötelezettséggel, hogy a házépítés ügyében már előre is szerezzék körözvény útján tájékoztatást arról, hogy kik és hányan hajlandók a házépítésben részt venni, ha a feltételek rájuk nézve elfogadhatók lesznek; továbbá gyűjtsön ezen ügyre vonatkozó adatokat, készítsen számításokat, lépjen érintkezésbe a „Tusculanum“-mal, vagy más vállalko-zókkal és a legközelebbi ülésben oly kész munkálalatot mutasson be, amelyhez a tagok kötelező hozzájárulá-sukat írásban is adhatják.

Az értekezletet, mivel Fogarasi Albertet jelen volt kártársaival együtt kötelezettségük a kollégiumba szöli-totta; felkérésre Hollós István pénzügyi titkár ve-zette tovább.

A tanácskozás folyamán Sándor Ignác kir. adótár-nok a fogyasztási szövetkezet és ösegélyző egyeslet célját, feladatát és megvalósíthatóságának alakulatait, valamint a hazánkban elterjedten működő „Hangya“ fogyasztási szövetkezet rendeltetését méltatta, melyről — tekintettel a cél közérdekű voltára — lapunk élen számolunk be részletesen.

A fogyasztási szövetkezet kérdéséhez Székelyhidy Viktor alsófehérmegyei gazd. titkár, Gálffy János vin-czeller-isk. igazgató, Ráskay Béla kulturmérnök és még mások szólottak sok jóakarattal és szakértelemmel, ismertette a már működő hasonló szövetkezetek kelet-kezési módját és jelezve egészséges továbbfejlődésüknek alap-irányelveit.

Lelkesen karolták fel az ösegélyző egyeslet eszméjét is, melynek első sorban is az lenne a hivatása, hogy megkímélje a tisztviselőt attól a szegénytől, hogy a hónap folyamán csekély összegig is magánosoknál kell-jen kölcsönt keresnie, vagy a kereskedőknél és iparo-soknál adósságot csinálnia, sokszor nagy kamatra és nem csekély megaláztatással. Már pedig a tisztviselőnek igen nagy szüksége van arra, hogy erkölcsi tekintélye az anyagiak miatt se csorbítottassék, hanem mindig érintetlenül maradván, egészen a közjóknak szentelhesse szolgálatait és idejét.

A fogyasztási szövetkezet kérdésének tanulmányo-zására és az itteni viszonyoknak megfelelő tervezet előkészítésére Gálffy János, Sándor Ignác, Székelyhidy Viktor, Schwesster Ferenc és Sass Albert urakból álló, míg az ösegélyző egyeslet kérdésének tanulmányo-zására és alapszabály-tervezetek elkészítésére Sándor Ignác, Székelyhidy Viktor, Schwesster Ferenc, Bara-nyay Károly és Király András urakból álló 5—5 tagu bizottság küldetett ki, oly kötelezettséggel, hogy nem kímélve időt és fáradságot, minél előbb lássanak hozzá

a közös érdekeinkből szükségesnek és áldásosnak mu-tatkozó ügyek előkészítésének munkájához.

Határozattá lett továbbá, hogy a bizottságok a ko-molyan érdeklődők számának megállapítása végett alá-írási ívet közöljenek a tisztviselők és hivatalnokok kö-zött, ide értve a lelkészeket, tanárokat, tanítókat, ügy-védeket és orvosokat is. Tanácskozásaiknak idejét és helyét a Közérdekben tegyék közzé, az alapszabály-tervezeteket és egyéb fontosnak tartott tanulmányo-kat és munkalokat másolatban, és lapunk útján is, hozzák mindnyájunknak tudomására.

Balázs Gergely arvaszéki jegyző indítványára elha-tározott: hogy az általános értekezlet mint ideig-lenes szervezet egysége és közös irányban való mű-ködése megőriztessék, az értekezlet elnöke: Fogarasi Albert kollégiumi tanár és Hollós István pénzügyi titkár, valamint Balázs Endre pénzügyi titkár, értekez-leti jegyző, mindegyik bizottságnak tagjai legyenek.

Végül köszönetet szavazva az elnöknek és előadók-nak szíves közreműködésükért, valamint a polgarmes-ternek a tanácskozási terem átengedéseért: az érte-kezletet azon óhajjal záródott be, hogy a kiküldött bi-zottságok, amelyeknek munkáját tőlünk telhetőleg elő-segítjük, a célhoz vezessen benntünk.

Adja a jó Isten, hogy úgy legyen!!!

Egy tisztviselő.

Vidék.

Maros-Ujvár, 1902. június 4.

A marosujvári szegénysorsu iskolás gyermekeket segélyező Erzsébet-egyesület május hó 25-en tartotta meg az évi rendes közgyűlést friedlembi Fritz Pálné elnöklété alatt.

Az egyesület ez évben is szép sikert ért el s fel-segélyezése is hasonló a múlt évekéhez, mely épp ug-dicséretére válik a derek elnöknek, mint az egyesület lelkes választmányának s az egyesület tagjainak.

Azonkívül a múlt évekhöz képest valamivel több érdeklődést tapasztalunk a Maros-Ujvárt létező egye-sületek és társulatok részéről, amennyiben a nevezet-tek igen szép összeggel járultak a nemes egyesület céljaihoz. De beszéljenek a tények, s ezért ide iktatom a folyó év május hó 23-án megéjtett pénztári vizsgálat főbb adatait, amelyek legjobban bizonyítják azt az érdeklődést, melyet az egyesület iránt a testületek és társulatok kifejtettek, továbbá azt a buzgóságot, melyet az egyesület e téren kifejtett.

1901. június hóban lezárt pénznapló szerint maradt penzkészlet a pénztárban 34 kor. 37 fillér. Ujabb adományok: a helybeli takarékpénztár két évi ajándéka 90 kor., a Zene- és Liget-egyesület adománya 100 kor., a magyar kereskedelmi részvénytársaság adománya 50 kor., az Ammoniak szódagyár adománya 50 kor., a műkedvelő-társulat adománya 20 kor., egy névtelen adakozó Fritz Pál bányatanácsos ur útján 200 kor., gyűjtésből begyűlt 341 kor., 1901. év aug. 3-án megtartott mulatságból 291 kor., 46 fill., 1901. december 7-en tartott mulatságból 102 kor., a munkás-alphól 100 kor. 65 fillér, összesen 1379 kor. 68 fillér. Továbbá a marosujvári takarékpénztárban elhelyezett alapítvány és tőke 739 kor. 92 fillér, egyúttal: 2119 kor. 60 fillér, ugyancsak a takarékpénztárban elhelyezett tőke 377 kor. Főösszeg: 2496 korona 60 fillér.

Kiadás: kilencvenhét fiú és leány növendék teljes felruházásának költsége 824 kor. 73 fillér; különféle kiadásokra 134 kor. 73 fillér; összesen 950 kor. 91 fillér.

Marad az egyesületnek: 1545 kor. 69 fillér, mely takarékpénztárban van elhelyezve. A múlt év jó eredményéhez nagyban hozzá járult a derek elnökön friedlembi Fritz Pálné kivül nagyságos friedlembi Fritz Pál bányatanácsos ur buzgó munkálkodásával; ki egyesületünk iránt a legjobb indulattal viseltetik, s aki szeretett nevével, a mi kedves elnökünkkel kezett fogva, szívvel-lelélekkel munkálják a nemes egyesület sikerdús munkálkodását. Dicséret illeti az egyesü-letek és társulatok derek vezetését, akik igen szép áldozatot hoztak a szegénysorsu iskolás gyermekek érdekében, és végül az egyesület lelkes választmányá-nak tagjait is méltó elismerés illeti ezen fáradságban, amelyet kifejtettek.

Ismerve egyesületünk vezetőségének jó indulatát, nemes törekvését — tisztelettel említve az egyesületek és társulatoknak a nemes ügy iránti meleg érdeklődé-sét —, bizton remélem, hogy egyesületünk jövőben is meg fogja tenni e téren segélyezését.

Köszönetet mondva mindazoknak, akik egyesületünk érdekében akár pénzbelileg, akár más utóni támogatá-sukkal közreműködni szívesek voltak, fogadja halás köszönetét az egyesületnek gróf Teleki Ádámné Ó méltósága — mint az egyesület védnöke — azon 12 drb teljes leány-öltözéért, melyet az egyesület részére kegyeskedett adni.

J. A.
titkár.

Vegyes hírek.

— Lapunk t. olvasóit kérjük, hogy előfizetéseiket, valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sürgősen be-küldeni sziveskedjenek.

— Szász József, Alsófehér vármegye alispánja, meghívót kapott a belügyminisztérium vezetésével meg-bízott m. kir. miniszterelnöktől, hogy a vármegyei közigazgatás egyszerűsítésére vonatkozó törvények egy-séges ügyviteli szabályzatának előkészítésében sokoldalú tapasztalataival közreműködjen. Örömmel vesszük tuda-mást vármegyénk közszeretében álló alispánja köz-igazgatási érdemeinek ezen kitüntető elismeréséről. Alispánunk e meghívás következtében f. hó 11-én az esti gyorsvonattal Budapestre utazott.

— Eljegyzés. Bölcsey Andor, a magyar államvasutis tisztviselője, eljegyezte Bauer Margit kisasszonyt, Goldberger Salamon és neje Breuer Jenny, a Fiume kavéház tulajdonosa leányát, Budapesten.

— A nagyenyedi ev. ref. egyházmegye f. hó 9-én közgyűlést tartott Nagy Enyedben, a városház gyűléstermében. A gyűlésen jelen voltak Sándor János esperes elnöklété alatt: Zeyk Dániel fő-ispán, br. Kemény Simon, Tóth Miklós és Gáspár János gondnokok és az egyházmegye lel-készei feles számmal. Targyaltak: 1. Az esperesi vizi-táció kérdésében készített bizottsági javaslatot, melyet némi módosítással elfogadtak. 2. Az egyházmegyek új beosztásának tervezetét; a betervezett tervet nem fogadták el. A közgyűlés a déli órákig tartott s kedé-lyes közönség követte.

— Ének-zenevizsgálat a Bethlen-kollégium-ban. F. hó 7-en, szombat d. u. folyt le a gimnázium ének- és zenevizsgálata, meglehetősen gyér számu, de szakértő, mivel izlésű közönség jelenlétében. Ujabb bizonyítéka a szülek nem eléggé meleg érdeklődése-nek gyermekeik szellemi fejlődése és ügyesedése iránt. A jelen voltak azonban annál hálásabbak voltak a hallot-takkal szemben. Ugy a hegedű-, mint az énekiskola vizsgálata általános tetszést keltett, valamint a közbeekelt számok a vegyeskar és a zenekar szabatos előadásában. A vezető tanárok: Farnos Dezső dr., Hegedűs Zsigmond és Veress Gábor, fogadják öszünte elismerésünket! Ugyanevel az alkalommal próbálták ki a kollégium új orgona-harmoniumját. A vegyes kar „Erős varunk“-at énekelte lehető erősen; Zeyk Dániel fogadnok kívánságára, ki csak később jöhe-tett, a legvégén még egyszer fölzendült a hatalmas chorus a harmonium kíséretében.

— A leányiskola ünnepélye. Junius 8-át, a koronázás évfordulóját, a nagyenyedi állami polgári leányiskola növendékei is lélekemelőn ünnepeltek meg a sétatéri fedett tánczteremben nagy és valogatott közönség jelenlétében. A 16 pontot felölölő műsor min-den száma tanuskodott a növendékek helyes vezetésé-ről, öntudatos fellépéséről és arról, hogy amit előad-tak, lett legyen az ének, zene, szavaltat, önálló dolgo-zat felolvasása, komoly tanulmány tárgyává tettek, át-ereztek. Berde Ámal ifjusági önképzőkör elnök csi-nos megnyitója után igen magvas és ügyesen eloadott önálló dolgozatokat hallottunk Horváth Trezsitől, ki Szabolcska költészetéről, és Varga Erzsikétől, ki a kiegyezésről olvasott fel. Szépen játszott zongo-rán Will Margit és Nagy Ilma. Hatásosan és kedvesen szavaltak Bodor Gabriella, Juhász Margit, Benke Julcsa, Sebestyén Irén és Berde Juliska. Tartalmas volt Csepreghy Mar-git titkari jelentése az ifjusági önképzőkör elmúlt évéről. Tetszetősen énekeltek Prediger Malvin és Derzi Ilona, kedvesen csicseregett a jól betani-tott énekkar Szász Ilus szabatos zongorakísérete mellett. Jól eső örömmel hallgatta végig a közönség a gazdag műsort és bőven részesítette az egyes szerep-lőket a jól megérdemelt tetszésnyilatkozatokban.

— Junius 8-án d. u., a polgári leányiskola ünnepe után nyomban vette kezdetét a Bethlen-kollégiumi ifjuság „Kemény Zsigmond önképzőkörének“ kettős ün-nepe: a koronázás 35-ik évfordulója és a Szondi hósi halála 350 ik évfordulójának megünneplése, melyet záradekul versenyszavaltatok követtek. Az önképzőkör elnökének, Váró Ferencznek műgondja látszott meg az egész, rendkívül tartalmas, élvezetes program összeállításán és kivitelén. Ügyes előadás volt a Tóbi-s Jenő tanuló a koronázás évfordulója alkalmából; tanulságos a Berde Sándoré és Szász Domo-kosé Szondiról és szerepéről költészetünkben. Dózsa Jenő, Székely Ödön és Váró Zoltán Szondira vonatkozó három kiválóbb költői alkotást mutattak be; ezek közül leginkább tetszett a Váró szavaltata. A Stern Manó előadása fejezte be ezt a szakaszt Szondi példájának követőiről. A versenyszavaltók közül: Székely János A Dalnok bújja és Nemes Sán-dor Pázmán Lovag előadásával s különösen az utóbbi humoros és színező szavaltatával általános tetszést arat-

tak. Az önképzőkör számait változtatásá tettek a találoan közbeillesztett ének- és zeneszámok, a vegyeskar, a kollég. zenekar és a Müller Adolf szép hangú éneke — Tinódi régi dalaiból — melyet az új zeng-zetes harmoniumon Veress Gábor kísért nagyon hatásosan. Különösen pompásan sikerült a vegyeskar Föti dala és végül népdal-egyvelege.

— **A Sport-egyesület közgyűlése.** A Nagyenyedi Sport-Egyesület rendes évi közgyűlését június hó 20-án pénteken d. u. 4 órakor az új város háza dísztermében tartja meg. A választmány ez uton is kéri a tagokat, hogy szíveskedjenek minél nagyobb számmal megjelenni.

— **Az Alsófehérmegyei Történelmi, Régészeti és Természettudományi Egylet** 1902. június hó 15-én d. u. 4 órakor Gyulafehérvárt a város háza tanácstermében XXII. rendes közgyűlést tartja. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Felolvasás, tartja Újfalusi József dr. apátkaonok. 4. Múzeum- és könyvtári jelentés. 5. Pénztárnoki jelentés. 6. A választmány egynegyed részének kisorsolása. 7. Indítványok, melyek a délelőtti választmányi ülésen tárgyalattak. Jegyzet: Ugyanazon nap délelőtti 11 órakor választmányi ülés tartatik.

— **A Bethlen-kollégium főgimnáziumában** a f. iskolai évben érettségi vizsgát tevő ifjak f. hó 28-án a sétatéri fedett táncszínházban Fogarasi Albert tanár vezetése alatt zártkörű táncmulatságot rendeznek. Kezdeté este 8 órakor. Személyjegy 2 kor., családjegy 3 személyre 5 korona. A tiszta jövedelem a Bethlen-szobor-alap javára fordítatik. Jegyek előre vált-hatók Földes Ade könyvkereskedésében a meghívó elő-mutatása mellett.

— **Színházi jelentés.** Micssey György, jó hírű színigazgató, f. évi szeptember 1-én városunkba érkezik és két hétig válogatott programmal előadásokat fog tartani a sétatéri fedett táncszínházban. Nagyon előkelő társulata van; a legjobb vidéki erőket szokta összegyűjteni. Közönségünknek élvezetes estékre van kilátása.

— **Mulatság.** Az ipartestület ez évi nyári mulatsága f. hó 8-án szép időben derült kedvben, kifogástalan rendben folyt le. Este erkölcsi, de nem éppen fényes anyagi eredményvel, a megszokottnál kisebb látogatottság mellett. A délutáni sétatéri zené alatt nagy közönség élvezte szép sétatérünk kitűnő levegőjét; köztük volt Szilágyi Farkas lelkes, dr. Varró polgármester, Balogh főjegyző urak, az iparos mulatságok lelkes pártolói. Az első négyest 48, a másodikat 36 pár táncolta és a korai virradat, reggel 3 órakor vetett véget a kedélyes mulatságnak. Jelen voltak. A szónokok: Aczel Dezsőné, Aczel Lajosné, Berkovits Beláné, Bessenyei Sándorné, Bocz Lajosné, Borsos Sándorné, Bokor Istvánné, Fekete Mihályné, Gőnczi Aladárné, Hegyi Jánosné, Horváth Albertné, Kovács Józsefné, Kovács Miklósné, Labancz Ferenczné, Lükkel Gezánné, Lőrincz Istvánné, Mathe Istvánné, Matyas Sándorné, Nagy Lajosné, Rácz Lajosné, Réderberger Gyuláné, Spangenberg Gyuláné, Szász Andrásné, Székely Jánosné, Szöllösy Józsefné, Tángel Józsefné, Técsi Istvánné, Tóth Ferenczné, Wagner Józsefné. Leányok: Aczel Zsuzsika, Bakó Berta, Bán Erzsike, Berkovits Sarolta, Bessenyei Rózsika, Bokor Ilona, Frisch Rózsika, Horváth Iren, Horváth Mariska, Keller Ilona, Kovacs Erzsé, Köpeczi Vilma, Latausky Berta, Ludwig Ilona, Ludwig Kata, Medgyesi Julesa, Nagy Anna, Rácz Iren, Rácz Lujza, Sipos Vilma, Szász Juliska, Székely Ida, Székely Lujza, Székely Vilma, Tóth Berta, Wagner Ida, Wagner Vilma, Zilahy Anna.

— **Lelkészek, tanítók, kántorok** s mind azok, kik hangjuk tisztaságát és erezségét épségben tartani óhajtják, használjanak Rethy-féle pemetefü-cukorkát, de a bevásárlásnál arra vigyázzanak, hogy valóban Rethy-féle kapjanak, mivel számos utázata van.

Szerkesztői üzenetek.

Máramarosy. Megkaptuk, jönni fog.
Nemo. Beesés kéziratát kaptuk; közölni fogjuk. Ebben a számban azonban, tárgyhalmaz miatt, nem tudunk helyet szorítani.
G. B. A tárczát megkaptuk. Közölni fogjuk. Igaz, hogy a ezime szerint már nem, de tartalmánál fogva örökké aktuális.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

Magyar-utca 73. szám alatt egy nagyobb lakás kiadó.
Felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

Sz. 2026—1902. tkvi.

Árverési hirdetmény kivonata.

A marosújvári kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a dr. Jeney Elek ügyvéd végrehajtónak Bekő Márton kutyafalvi lakos végrehajtást szenvedő ellen 83 kor. 56 fill. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén levő marosújvári bíróság területéhez tartozó Istvánháza községben fekvő, a 37 sz. tkvben felvett s özv. Bekő Márton nevében álló A + 1 r. 86/1, 87/2 hr. belsőre: 93 kor., 2 r. 174/1 hr. szántóra 100 kor., a 3 r. 201/1 hr. szántóra 161 kor., a 4 r. 306/1, 307/1 hr. szőlőre 97 kor., az 5 r. 348 hr. szántóra 50 kor., a 6 r. 442/1, 442/2 hr. szántóra 38 kor., a 8 r. 700 hr. erdőre 5 kor., a 9 r. 797 hr. szántóra 136 kor., a 10 r. 861/1, 862/2 hr. szántóra 8 kor., a 11 r. 1133 hr. kaszálóra 28 kor., a 12 r. 1206 hr. kaszálóra 124 koronában az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi július hó 3. napján d. e. 10 órakor megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el fognak adni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsarának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.
Kelt Maros-Ujvárt, 1902. április hó 26-én.
A marosújvári kir. bíróság mint telekkönyvi hatóságtól.

Sólyom,

kir. aljárásbíró.

222 1—1

396—1902.

v. szám

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíró 1900. Sp. 259/3. sz. végzése által dr. Geraszim Emil ügyvéd által képviselt Nesztor Maria s társa végrehajtó javára m.-b.-boesardi kk. Nesztor Miklós és tarsa ellen 340 kor. tőkekövetelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmavai bírósággal lefoglalt és 720 kor. becsült, 2 ökor, 1 löbel álló ingóságok nyilvános árverés útján eladottnak.

Mely árverésnek az 1901. V. 901/6 számú kiküldő végzés folytán a helyszínen, vagyis M.-B.-Boesardon az előjáráság hazánál leendő eszközölésére 1902. évi június hó 30-ik napjának d. e. 10 óra határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 108 §-ai értelmében a legelőbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett becsáron alul is el fognak adni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírott kiküldöttmel vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni a törvényes következmények terhe mellett el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számított.

Kelt Nagy-Enyed, 1902. évi május hó 31. napján.

Gajzágó Simon

kir. bírósági végrehajtó.

224 1—1

33584 szám

1902.

Hirdetmény.

A torda—nagyszében—brassói állami közút 35—36 km. szakaszán Nagy-Enyed városban levő és az Enyed patakon átvezető 18 számú hidnak kö. alépitményével és vas felszerkezettel tervbe vett ujjáépítése alkalmával felmerülő hid- és ut-alépitményi és pályaberendezési munkálatoknak, továbbá az új hid próbaterhelési munkálatainak, végre a régi hid lebontási munkálatainak és az ideiglenes közlekedés biztosítása körüli munkálatoknak végrehajtását 12.834 kor. 54 fillér összeg erejéig engedélyezem.

A fentemlített munkálatok kivételének biztosítása céljából 1902. évi június hó 23-ik napjának déli 12 órájára a nagyenyedi m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalást hirdetek.

A versenyezni óhajtókat felhívom, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött időig a nevezett hivatalhoz annyival is inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fogom venni.

Az ajánlathoz egy 642 korona összegű bánatpénznek az állampénztárnál (adóhivatalok, vámhivatalok, sóhivatalok stb.) történt letételét igazoló pénztári nyugta csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthető.

Kelt Budapesten, 1902. évi május havában.

229 1—1

A kereskedelmi m. kir. miniszter.

Sz. 763—1902.

tkvi.

Árverési hirdetmény.

A balázsfalvi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Patria balázsfalvi takarékpénztár részvénytársaság végrehajtónak Zudor János, Lajos, József, Gergely, Mihály és Anna végrehajtást szenvedők ellen 60 kor. s járuléki iránti végrehajtásos ügyében a t. r. 8 sz. tkvben A + 132 r. 732 hr. sz. ingatlanára 104 kor., a 34 r. 1962 nr. sz. 407 kor., a 35 r. 2067 hr. sz. 30 kor., a 36 r. 2510 hr. sz. 44 kor., a 38 r. sz. alatt bejegyzett 3410 548969-ed rész legelő illetményre pedig 240 korona megállapított kikiáltási áron a végrehajtási árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi június hó 17-én d. e. 10 órakor Túr közszékházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el fognak adni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiáltási áranak 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság mint tkvi. hatóság

Balázsfalván, 1902. április hó 2-án.

Csiszér,

kir. aljárásbíró.

235 1—1

Sz. 1185 902. tkvi.

Árverési hirdetmény kivonata.

A marosújvári kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Petras Vaszília végrehajtónak Székinec György m.-sülyei lakos végrehajtást szenvedő ellen 634 kor. 38 fill. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén levő M.-Sülye községben fekvő, Székinec György nevében álló A + 8 r. 452, 453 hr. faház és kert 338 kor., a 9 r. 571 hr. szántóra 64 kor., a 10 r. 1471 hr. szántóra 30 kor., a 12 r. 2665 hr. szántóra 46 kor., a 13 r. 2670 hr. szántóra 46 kor., a 14 r. 2825 hr. erdőre 12 kor., a 15 r. 2983 hr. szőlőre 314 kor., a 16 r. alatt 89 56092-ed rész legelőre illetményre 20 korona az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi augusztus hó 4-ik napján d. e. 10 órakor megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el fognak adni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsarának 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Maros-Ujvárt, 1902. évi március hó 14-én.

A marosújvári kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságtól.

Sólyom,

kir. aljárásbíró.

223 1—1

Törlesztés kölcsönöket nyújt

előnyös feltételek alatt 20, 30, 40, 50 évre terjedőleg már 400 koronától felfelé az

Erdélyrészi Magyar Jelzálog Hitelbank R.-t.

Alaptőke: 800,000 kor. Tartalékalapok: 200,000 kor.

Intézeti iroda:

Kolozsvártt, Rózsa-utca 1. sz. saját házában.

Prospektussal kívánatra ingyen szolgál az

156 8—24

Igazgatóság.

Nagyenyedi kisegítő takarékpénztár p.-t.

Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5%-ra. Előnyös kölcsönt nyújt váltóra és betáblázásra.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.

50 évi siker!

Eszéki ARCZKENŐCS
és eszéki Szalvator-zsappan

eltávolítja a szepőt, májfoltot és a bőr összes tisztatlanságát.

Valódi csakis a **DIENES J. C. SZALVATOR-gyógytárából**
ESZÉKEN, felsőváros:

1 tégely eszéki arezkenőcs ára - - - - - 70 fillér és 1 korona
1 drb Szalvator-zsappan ára - - - - - 1 korona
1 tégely kézi paszta ára - - - - - 1 korona 20 fillér
Lyoni rizspor - - - - - kis doboz 1 korona, nagy doboz 2 korona.
Ezen ezikkék mentek mindegyik alkalmas alkatrészekből és megfelelően tökéletesen a 71.012 számú B. m. rendeletnek.

Főraktár BUDAPESTEN: 135 7—10
TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerész
VI., Király-utca 12. és Andrássy-ut 29.

Sz. 1772—1902.
tlkvi.**Árverési hirdetményi kivonat.**

A vizaknai kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Stefáni Mihály végrehajtónak Moga Jón és neje végrehajtást szenvedők elleni 83 kor 90 fill. tőke követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék (a vizaknai kir. bíróság) területén lévő Vizaknán és határan levő, a vizaknai 398 sz. tjkvban A + 1-2, 4-6 r. 745, 746, 3093a, 3094 I, 5875, 6177, 6200 hr. sz. alatt foglalt ingatlanoknak a Moga Jón és neje Mundeán Lina nevére felvett „-ed, valamint a vizaknai 398 sz. tjkvból a vizaknai 378 sz. tjkvbe A + 1 r. sz. 3986 hr. sz. alá átvitt Rodeán Sebők és neje Rodeán Anna s Turdusán Maria nevére álló ingatlan „-ed részére az árverést 1954 kor. 50 fill. ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennnebb megjelölt ingatlan részük az 1902. évi június hó 27-ik napján d. e. 9 órákor Vizaknán a tlkvi hivatali helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fognak.

Árverezni szándékozik, valamennyi végrehajtató és képviselőik kivételével, tartoznak az ingatlanrészek becsarának 10%-át vagyis 195 kor. 45 fill. készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett ár folyamattal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. alatt kelt igazságügyminiszeri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vizaknán, 1902. évi május hó 18-án.

Korinsky Győző,

kir. aljbíró.

227 1—1

Sz. 2554—902.

tlkvi

Hirdetmény.

Igenpatak község telekkönyve közhelyeinek szabályozása folytán az 1869. évi 2579 számú szabályrendeletre képest átalakítatik, s ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. XXIX. t.-cz., az 1889. XXXVIII. és az 1891. évi XVI. törvények a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t.-czikben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosítottatik.

E célból az átalakítási tervezet (előmunkálat) hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben 1902. évi július hó 23-án fog megkezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:

1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen, vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netalán észrevételeiket annál bizonyosabban adják be, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, akik a telekkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitzűzött határnapon kezdődő eljárás folyamata alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel.

3. Mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bejegyzésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. t.-cz. 15—18. és az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 5, 6, 7 és 9. §§-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton többé nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték-elengedési kedvezménytől is elesnek; és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság. Nagy-Enyeden, 1902. évi április hó 12-én.

Weiner,

kir. aljbíró.

232 1—2

Sz. 652—I. 902.

Hirdetmény

Alsófehér vármegye közg. bizottsága az 1902. évi május hó 14-én kelt 994 számú rendeletével a m.-esésztve—m.-judosi törvényhatósági 13—14 km. szakasza rendezését 2842 kor. 13 fill. összeg erejéig eng. délyezte

A fentemlített munka kivételének biztosítása céljából az 1902. évi június hó 21-ik napjának d. e. 10 órájára a nagyenyedi kir. áll. épít. hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a kitzűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előírt, az engedélyezett költségösszeg 5%-ának megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Kelt Nagy-Enyeden, 1902. június 8-án.

234 1—1

Alsófehérmegyei m. kir. építészeti hivatal.

Sz. 2681—1902.

tlkvi

Hirdetmény.

A marosújvári kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Alsófehér vármegyébe kebelezett Lándor község határának általános tagosítása folytán szükségessé vált telekkönyvi átalakítási tervezet hitelesítésének megkezdésére 1902. évi július hó 2-ik és következő napjainak délelőtti 9 órája tűzetik ki.

Ennélfogva felhivatnak:

1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen, vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netalán észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyvek végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, kik a telekkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitzűzött határnapon kezdődő eljárás folyamata alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel.

3. Mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bejegyzésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. t.-cz. 15—18. és az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 5, 7. és 9. §§-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el, és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton többé nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték-elengedési kedvezménytől is elesnek; és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztését kérelmezzék, illetve, hogy a törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóságtól. Maros-Ujvárt 1902. május hó 25-én.

Csegezy,

kir. járásbíró.

213 3—3.

INCZE ISTVÁN
mészáros és hentes 3711 46—52
árjegyzéke

1 kgr. sertéskaraj	—	kor. 96 fillér
1 kgr. marhahús	—	72 "
1 kgr. I. oszt. borjúhús	—	72 "
1 kgr. II. oszt. borjúhús	—	64 "
1 kgr. III. oszt. borjúhús	—	56 "
1 kgr. sertéshús	—	88 "
1 kgr. pörkölt fehér szalonna	1	28 "
1 kgr. füstölt paprikás szalonna	1	44 "
1 kgr. császárhús	1	60 "
1 kgr. sonka	1	20 "
1 kgr. főzött sonka	2	40 "
1 kgr. zsir	1	44 "
1 kgr. lengyelkolbász	1	28 "
1 kgr. párizsi kolbász	1	44 "
1 kgr. száraz kolbász	1	44 "
1 kgr. disznósajt	1	20 "
1 darab szalvaládé	—	08 "
1 pár tormásvirslí	—	08 "

Jó minőség és pontos mérték.

Sz. 1620—1902.

tlkvi.

Árverési hirdetmény kivonata.

A balázsfalvi kir. bíróság mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Székely György az Onné kisceszergedi lakos végrehajtónak Székely Mihály kisceszergedi lakos végrehajtást szenvedő ellen 400 kor. s jár. iránti végrehajtási ügyében a kisceszergedi 207 számú tjkvban A + 2 r. 36, 37, 38 és 39 hr. sz. ingatlanára 664 korona megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi június hó 30-án d. e. 10 órákor Kis-Cserged községhez tartó megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozik kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság.

Balázsfalván, 1902. évi május hó 17-én.

Enyedy Lajos,

kir. ít. táblai bíró.

231 1—1

Vorobicz Kálmánvászon-, női- és férfidivat-üzlete
Nagy-Enyed, Főtér. (Hid mellett.)

Alig pár hónapja, hogy szerencsém van Nagy-Enyed város t. közönségének azon nemmes elvét megismerni, hogy amiben csak lehet, „magyar ipart pártol.“ Ötömmel és nyugodtan tettem tehát bevásárlásaimat a tavaszi idényre miért is bátorkodom föl hívni a következőkre n. e. vevő közönségem becses figyelmét:

Perutz Testvérek pápai pamut-, vászon- és chiffon-gyár gyártmányait, mint kitűnő, jó és szép árakra, melyek tartósságban fölül mulnak minden eddigi csehországi gyártmányt.

Kobrák cipő-gyár Budapest férfi-, női és gyermek-cipői, melyek híres tartóssága, eszénossága és jósága a külföldiek által is jelesnek van elismerve, mely ugyancsak lehet ám büszkeségünk.

Goldberger-féle budapesti festő-gyár mosó karton, zephyr, molinos, satin és batistjai, melyek moshatóságáról felelősséget vállalok.

Budapesti és aradi paplan-gyárak gyártmányai valam dús választékban kaphatók, selyem, satin, cachemire és karton minőségekben. Gyönyörködte: ő dús raktárt tartok még női ruha-kelmekben, diszokban, ruha és blouse selymekben, női és férfi kész fehérneműkben, kész női blousok és alszoknyákban, nap- és esernyőkben, továbbá szőnyeg-, függöny-, ág- és asztalterítőkben, férfikalap, harisnyák, fej- és zsebkendőkben, belés rövidárúkbán.

A magyar ipar támogatásának eszméjével kérem tehát nagybecsű támogatásukat s vagyok

kitűnő tisztelettel

Vorobicz Kálmán.

63 34—*

Egyenes tartó valódi halcsontos miederekben nagy raktár.